



我国已建成大中型灌区7300多处

新华社北京12月29日电(记者魏弘毅)记者29日从水利部获悉,我国目前已建成大中型灌区超过7300处。目前我国耕地灌溉面积为10.75亿亩,占全国耕地面积的56%。

党的十八大以来,我国农田灌溉水有效利用系数由0.516提高到0.576,耕地灌溉亩均用水量由404立方米下降到347立方米,单方灌溉水的粮食生产力从1.58公斤增加到1.8公斤以上,在农业灌溉用水基本稳定的前提下,保障了

我国灌溉面积和粮食产量稳步增加。

“十四五”以来,我国已累计实施1880多处大中型灌区改造项目和190多处新建灌区项目,完成后预计可新增、恢复和改善灌溉面积2亿亩。2024年,水利部会同相关部委实施1300多处灌区现代化建设改造项目,完工后将新增、恢复和改善灌溉面积7000多万亩。

现代化灌区建设体制机制也在逐步创新。2023年以来,水利部启动两

批深化农业水价综合改革推进现代化灌区建设试点,建设“设施完善、节水高效、管理科学、生态良好”的现代化灌区。

科技赋能灌区灌溉效率持续提升。2022年底,全国49处大中型灌区开展数字孪生灌区先行先试建设,目前总体进展顺利。无人机巡渠等新技术在多个灌区得到运用,精准调度和精准灌溉在节约用水的同时实现粮食增产增收。

国家主席习近平将发表二〇二五年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二五年新年贺词。中央广播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国际广播电台,以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

市政协五届二十二次常委会会议召开

吴爱国主持

本报讯(见习记者 余红红)12月30日下午,市政协五届二十二次常委会会议召开,市政协主席吴爱国主持会议并讲话。市委常委、常务副市长王珏出席会议并讲话,市政协副主席黄敏、程观远、陈红英,市政协秘书长孙广东出席会议。

会议决定,中国人民政治协商会议第五届宣城市委员会第五次会议将于2025年1月10日至1月13日举行。

会议传达学习中央经济工作会议、习近平总书记关于做好“三农”工作的重要指示及中央农村工作会议、全省领导干部学习贯彻总书记考察安徽重要讲话精神专题研讨班、市委五届八次全会精神。会议商讨论市人民政府工作报告、市中级人民法院工作报告;审议市政协常委会工作报告和提案工作报告,听取市政协五届五次会议议程、日程(草案)汇报,通过关于召开市政协五届五次会议的决定,审议大会秘书长、副秘书长名单(草案),通过市政协各界别召集人名单及分组、联组讨论安排,审议关于部分市政协委员调整划至有关专委会情况说明;协商有关人事事项。

吴爱国指出,一年来,在中共宣城市委的坚强领导下,在各县市区政协、政协各参加单位和广大委员的共同努力下,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把准政协之位、提升政协之能、展现政协之为,为推动经济社会高质量发展作出了积极贡献。

吴爱国强调,市政协五届五次会议召开在即,市政协常委要强化政治忠诚,在政治上做示范、履职中当表率,努力把全会开成一次民主、求实、团结、鼓舞的大会。广大委员要强化担当作为,把履职尽责当作本分,超前思考谋划、调查研究,提出有闪光点、有参考价值的意见建议。要强化会风会纪,坚决执行中央八项规定精神,把守纪律、守规矩落实到会议全过程,充分展现政协委员履职尽责、政协机关严密有序的良好形象。

王珏通报了2024年我市经济社会发展情况,对市政协充分彰显专门协商机构的独特优势、全力支持政府工作表示感谢。他表示,新的一年期待市政协给予政府工作更多监督、建议、支持。市政府将始终坚持“突出重点、提高质量、讲求效益、奋勇争先”的工作导向,坚定当好执行者、行动派、实干家,奋力谱写中国式现代化宣城篇章。

市中级人民法院、市人民检察院负责同志,市政府办公室、市委组织部、市委统战部负责同志列席有关议题。市政协副秘书长,各县市区政协主席,市政协各专委会、机关各室负责同志参加会议。

关于召开中国人民政治协商会议第五届宣城市委员会第五次会议的决定

(2024年12月30日政协第五届宣城市委员会常务委员会第二十二次会议通过)

根据工作安排,经研究决定:政协第五届宣城市委员会第五次会议于2025年1月10日至1月13日在宣城举行。

会议的主要议程是:1.市委书记讲话;2.听取并审议市政协常委会工作报告;3.听取并审议市政协五届四次会议以来提案工作情况的报告;4.列席市五届人大四次会议有关大会;5.听取委员大会发言;6.开展“政商恳谈会——走进市两会”;7.选举事项;8.表扬事项;9.听取市政协五届五次会议提案征集情况的报告;10.审议通过市政协五届五次会议决议。

关于接受汪东来等同志辞去宣城市政协常务委员、委员职务请求的决定

(2024年12月30日政协第五届宣城市委员会常务委员会第二十二次会议通过)

政协第五届宣城市委员会常务委员会第二十二次会议决定:同意接受汪东来、刘初兴、洪斯明、刘富贵、唐道远、刘凡军同志辞去政协第五届宣城市委员会常务委员、委员职务的请求,报政协第五届宣城市委员会备案。

政协第五届宣城市委员会任免名单

(2024年12月30日政协第五届宣城市委员会常务委员会第二十二次会议通过)

任命:
许婷同志为市政协提案委员会副主任;
吴东承同志为市政协经济委员会副主任。

免去:
汪东来同志的市政协经济委员会主任职务;
刘初兴同志的市政协社会和法制委员会副主任职务;
洪斯明同志的市政协农业和农村委员会副主任职务;
刘富贵同志的市政协港澳台侨和外事委员会主任职务。

中国式现代化宣城篇章 2024·微观十记

长三角(广德)康养基地: 从山水画卷到康养高地

记者 严震



对宣征英来说,2024年最令她开心的事,莫过于长三角(广德)康养基地的建设正式启动。

在山清水秀的卢村乡甘溪村,一片青翠茶山掩映下,静卧着一处徽风皖韵的院落,这里是有着“皖美金牌民宿”之称的牧春民宿。民宿占地不大,推窗可见青山,漫步即闻流水,一步一景皆是诗意。

宣征英是牧春民宿的管家,她记得,2022年元旦,民宿正式开门迎客。“当时就看好这里的旅游市场前景,投入了一千多万元建设。”运营没有辜负期待,如今,每个周末都有江浙沪的游客前来,节假日都是满客。

2024年的一件大事,更加坚定了投资人的信心,继续投资总计一个多亿兴建二期、三期项目。

这件大事,便是上海和安徽两地正式签署协议,选址广德跨区域共建长三角(广德)康养基地。广德发展康养旅游,迎来了前所未有的机遇。

作为宣城十大康养示范村,甘溪村自然不会错过这个机遇。22家各具特色的民宿农家乐星罗棋布,异星部落、澄德现代庄园等特色项目相继落地,蓬勃成长。

“我们也得赶紧跟上建设康养基地的热潮,争取在五年内完成整个度假村的建设。”聊起未来的规划,宣征英笑颜开,“不然等隔壁马场举办大型活动的时候,我这儿可接待不过来。”

宣征英口中的隔壁马场,便是友情岁月休闲牧场,位于广德市东亭乡高峰村。

牧场主人陈阵介绍,历经近十年发展,牧场已成为安徽省体育旅游产业基地、安徽省青少年马术训练基地,为各类马术赛事提供了专业的组织和场地。

机遇总是垂青于有准备的人。趁着沪皖共建长三

角(广德)康养基地的东风,广德发力培育本地品牌赛事IP,形成铁人三项、马术、半程马拉松等一批具有广德特色的运动品牌,双管齐下打造“运动名城”和“康养名城”。

作为亚洲一流、国内顶级的赛马场,2024年夏天,牧场的马术赛事中心接连举办了国际马联CSI**2024广德国际马术场地障碍赛、长三角体育节马术公开赛、2024年全国马术场地障碍青少年锦标赛等多项高水平马术赛事。其中国际赛事吸引了来自加拿大、约旦等10余个国家和地区的76个参赛单位近600对人马组合参赛。

牧场起于马术,却并不止步于马术。“我们正规划建设一个高档马术艺术生活社区,依托本地自然环境的优势、地理位置的优势,建造一个全新的马术主题生活社区。”指着眼前正在施工修建的酒店项目,陈阵说道,这里将成为一个融合马术赛事、培训、休闲娱乐的产业集聚区,为广德康养基地再添精彩一笔。

“2024年排定的康养基地年度24项重点任务和44个重点项目中,云梦溪谷、康养基地会客厅等4个项目都已经投入运营。”广德康养办成员、卢湖竹海旅游度假区管委会主任汪超介绍,“接下来我们将继续提升基础设施配套水平,聚焦‘康养+’产业方向,加速推进开元森泊温泉度假酒店、甘溪康养示范村、东方幸福农法等一批重点项目建设,聚力将长三角(广德)康养基地打造成标杆、示范引领项目。”

快马加鞭,基地的未来令人期待。

一个基地的成长记

今年以来

排定康养基地

年度24项重点任务
44个重点项目

截至目前

- 续建项目14个
- 计划新开工项目28个
- 目前新运营项目4个
- 30个项目按序时进度推进

制图:盛丽丽



正式竣工 即将通车

历经22个月的建设,沪渝高速广宣段改扩建项目日前完成交工验收,正式竣工,即将全线开通运营。黄利宏 摄